

**Государственное бюджетное учреждение Ивановской области  
«Ивановский областной художественный музей»**

**Информация об имеющемся опыте учета мнения детей-инвалидов об обеспечении их прав и вовлечении детей-инвалидов в социально активную деятельность**

<b>Вид работы</b>	<b>Осуществляемые мероприятия</b>
Обеспечение правового обучения и воспитания детей-инвалидов, а также специалистов, работающих с детьми-инвалидами	Методическое занятие для сотрудников ИОХМ, проведенное директором ИГИКМ имени Д.Г. Бурылина С.В. Коньревым по итогам семинара в Москве на базе Дарвиновского музея по адаптации музейных пространств и музейных мероприятий к посетителям (категориям - взрослые и дети) с ограниченными возможностями здоровья. Обеспечение ИОХМ экземплярами соответствующей документации правового, юридического порядка (раздаточный методический материал для музеев – участников семинара). 2 сотрудника ИОХМ прошли обучение по программам работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья в рамках проекта «Единая страна – доступная среда», организованном АНО Региональный экспертный центр «Доступная среда».
Обеспечение взаимодействия детских и иных общественных объединений с образовательными и другими организациями, осуществляющими деятельность с детьми-инвалидами	Сотрудничество с 2010 года ИОХМ и Благотворительного губернаторского фонда Программа «Дети Ивановской области» в организации благотворительного губернаторского бала в декабре 2016 года, сопровождавшегося сбором средств в пользу детей инвалидов в том числе (продажа произведений искусства); организация и проведение в Новой галерее ИОХМ ежегодных выставочных проектов, представляющих творчество детей-аутистов совместно с организациями «Солнечный круг» и «Другие берега»; партнерство с организациями соцзащиты в проведении экскурсий для детей-инвалидов с использованием робота (дистанционное проведение экскурсий по постоянным и выставочным экспозициям музеев ГБУИО «ИОХМ»: Художественный музей, Дом-музей Б.И. Пророкова, Музей А.И. Морозова).

<p>Привлечение детей-инвалидов к участию в общественной жизни, в различных проектах, в волонтерском движении</p>	<p>Социализация детей с ограниченными возможностями здоровья посредством приобщения их к достижениям мировой и отечественной культуры на основе постоянных и выставочных экспозиций музеев ГБУИО «ИОХМ» (Художественный музей, Дом-музей Б.И. Пророкова, Музей А.И. Морозова) – специальные экскурсионные маршруты для воспитанников школы 5-го вида и пр. Проведены переговоры с инициативной группой по организации в 2020 году выставки работ детей-аутистов в Доме-музе Б.И. Пророкова и в Новой галерее ИОХМ. В план выставочной деятельности Художественного музея на 2021 год включена выставка работ детей-аутистов, инициированная родителями-активистами, участниками проекта «Другие берега». Все мероприятия международной акции «Ночь музеев», проводимые на территории перед музеем и на первом этаже Художественного музея ежегодно, доступны детям с ограниченными возможностями здоровья. Проведена презентация уникальной коллекции молодежной одежды «Подводные сады аквалангиста», созданной молодыми дизайнерами на основе творческих работ людей с аутизмом – единственный в России социально ориентированный проект по созданию дизайнерского текстиля, одежды и аксессуаров. Совместное мероприятие ИОХМ и Клуба молодых людей с инвалидностью «Грани» при поддержке фонда Президентских грантов при участии: Авдотьи Смирновой, сценариста, кинорежиссера, президента фонда содействия решению проблем аутизма в России «Выход»; Паулины Андреевой, актрисы театра и кино; Алены Долецкой, директора и основателя креативного агентства AsD, а также модельного агентства «Индиго», детей-инвалидов и их родителей, СМИ.</p>
<p>Освещение в СМИ темы участия детей-инвалидов в общественной жизни</p>	<p>Презентации тематических выставок с участием детей-инвалидов проходили при их непосредственном участии (интервью с их родителями) и при информационной поддержке средств массовой информации города Иванова. Размещение информации о мероприятиях с участием детей-инвалидов на сайте ИОХМ и на страницах ИОХМ в социальных сетях и на сайте Департамента культуры и туризма Ивановской области.</p>
<p>Проведение мониторинга и оценки участия детей-инвалидов в принятии решений, затрагивающих их</p>	<p>Качество предоставляемых музеями ИОХМ услуг отслеживается учетом записей в книгах отзывов и предложений, расположенных в постоянных и</p>

интересы

выставочных экспозициях музеев.

В кассах музеев находится книга жалоб и предложений, контроль записей ведется регулярно.

Регулярно проводится инструктаж для смотрителей залов, технического персонала, научных сотрудников и всех работников, занятых на обслуживании посетителей.

Раз в год проводится анкетирование среди посетителей, в котором участвуют, в том числе, и посетители с ограниченными возможностями здоровья. Результаты анкетирования предоставляются Учредителю – Департаменту культуры и туризма Ивановской области.